

筑梦展宏“兔” 郑州春晚与你相约明晚

郑州春晚线上呈现,涵盖舞蹈、歌曲、杂技、戏曲等多种表演形式



先导预告片截图

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华 文/图)记者昨日获悉,由中共郑州市委、郑州市人民政府主办,中共郑州市委宣传部承办、郑州广播电视台协办的《筑梦展宏“兔”2023郑州市迎新春文艺汇演》(以下简称“2023郑州春晚”)将于1月18日(腊月二十七)20时正式上线播出。

波澜起伏的2022年,有哪些瞬间令人难忘?又有哪些身影令人感怀?是党的二十大传遍大好河山的振奋?是全市上下踔厉奋进的激昂?抑或是每个平凡郑州人努力生活的感动?又是一年春节,春节是家、是团圆、是和睦、是幸福,也是总结。2023年是癸卯兔年,值新春佳节到来之际,“2023郑州春晚”想用一种态度传递一种温暖,用最朴实的情感去诉说对春的向往、对生活的深爱、对未来的憧憬,把2022年积



唐宫小姐姐原班人马表演的舞蹈《乐天飞舞》将亮相

攒的多种情绪凝聚成一种温暖的力量来沁润人心、鼓舞前行,用暖意点亮2023年郑州的春天、擦亮崭新的未来。

今年的郑州春晚采用线上呈现,节目类型丰富,涵盖舞蹈、歌曲、杂技、戏曲等多种表演形式,用真实的情感记录生活在这个城市里的男女老少,改变旁观型的创作视角,摆脱歌颂的方式,试图与城市里多个鲜活的生命沟通。

总导演王欣说:“我们努力做一

种全新的尝试,试图对晚会做一种新的定义,变成一次看见自己、看见城市的体验,让观众见你、见我、见情、见真。我们坚守平凡人生活里的烟火气,讲述真正属于这座城市的感动和非凡。”

目前,“2023郑州春晚”正在紧张地拍摄制作中,晚会将于1月18日(腊月二十七)20时在郑州广播电视台播出,同时在快手平台、看郑州、郑视频、正观新闻、郑州发布等平台上播出。



河南省学生线上“万物皆可踢”挑战赛启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王梓)一团废纸你能踢多高?一个废弃的羽毛球你能踢多远?记者昨日从省学生体育总会毽球协会、省少数民族体育协会了解到,中国毽球公开赛(河南站)暨河南省学生线上“万物皆可踢”挑战赛将在春节期间拉开大幕,比赛将以微视频为参赛方式开展作品征集评选活动。

记者了解到,这次别具特色的“万物皆可踢”挑战赛,是中国毽球协会公开赛河南站的比赛,时间定在1月16日到2月26日。比赛器材可以是传统的毽子类实物,也可以是自己随机制作的器物。参与者可以是单人、双人或者团体,以半分钟和一分钟计数为基础规则,提交无剪辑的小视频即可参赛。为了鼓励创新,激发学生的丰富想象力,比赛还在多人挑战环节增添了创意类展示,参赛者可以根据自制器材实际情况自行添加音乐,依照器材和动作进行编排和创新。河南拥有踢毽子毽球的悠久历史,传统的毽球文化底蕴深厚。本次比赛涵盖了大中小学生多个群体,赛制赛程灵活多变,趣味多彩。依托学生这个年轻群体,激发民族传统运动的活力,为积极备战全国首届学生(青年)运动会打下一个良好的基础。

塔沟功夫小子央视春晚演绎“少林壁画”

主持人阵容和吉祥物“兔圆圆”公布

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略 北京报道 塔沟武校供图)昨晚,2023年中央广播电视总台春节联欢晚会完成了第四次彩排,由河南少林塔沟武术学校表演的武术节目,因其巧妙的创意,高难度的表演,给观众留下了深刻印象。

武术作为国粹,一直是春晚舞台上的一枚重头戏,塔沟武校在过往也曾经19次演出以武术为主题的节目。随着时间的推移,武术节目的创新也面临着越来越大的困难。如何把武术的精髓体现出来,同时通过不断变换的形式与内容让观众保持新鲜感,一直是导演组和塔沟武校表演团队重点解决的问题。

据了解,2023年央视春晚筹备之初,就确定了大力发掘弘扬中国传统文化为主题之一,而武术节目由此也被视为重点与亮点。导演组查阅了大量资料,同时在“武术之乡”登封进行了多次实地考察,最终少林寺观音殿内的“武僧演武图”壁画吸引了导演组的目光。这幅绘制于清末的“武僧演武图”高3.47米、宽5.36米,描绘了少林寺武僧在大雄宝殿前的徒手格斗场景,有着很高的艺术价值。

经过研讨,导演最终确定以壁



塔沟武校演员排练中



兔圆圆

画为蓝本创编内容,通过演员一系列武术动作表演,最终实现“真人演绎,壁画复活”的效果。从去年10月份导演组进驻塔沟武校开始,演出团队一边不断琢磨修改脚本,一边加班加点进行排练,通过两个多月的磨合和反复修改,最终达到了节目要求。而最终呈现在观众面前

的是一台既集纳了少林武术精华,又再现了历史场景的精彩节目。

据悉,昨日,中央广播电视总台“2023年春节联欢晚会”主持人阵容发布,任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁将陪伴观众一起迎接癸卯兔年的到来。此外,2023年春晚官方吉祥物“兔圆圆”动态形象也首次与观众见面,活泼的萌萌态,亮亮的大眼睛,带给人满满的喜气吉祥。

省新华书店新年活动启幕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)为丰富广大读者精神文化生活,营造充满书香暖意的新春节日氛围,省新华书店推出新春阅读推广活动,12项系列活动伴大家在书香里共度一个文化年。

作为文化传播主流阵地,省新华书店围绕2023年“癸卯吉年·书香贺岁”春节主题精心策划了“书香赶大集”书展、线上“书香年味儿”“书香接力赛”荐书等12项系列活动。此外,各地新华书店还将深入社区、农村、机关等地积极开展“书香年货赶大集”“七进”活动,持续推动各类线上线下阅读活动覆盖基层、普惠共享,与广大读者一起阅读新篇章。